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SESIÓN:    Ordinaria  

CIUDAD:      Santa Rosa de Osos 

DEPARTAMENTO:   Antioquia 

REPÚBLICA:   Colombia 

 

  

CONVOCA:            Presidente del Concejo Municipal 
OBJETIVO DE LA REUNIÓN:           Informe de gestión Mesa Directiva 2024 y 

Cierre de sesiones ordinarias de febrero de 2025 

 

ORDEN DEL DÍA:  

 
1. Llamado a lista y verificación del quórum.  
2. Oración. 
3. Lectura y aprobación del orden del día.  
4. Informe de gestión Mesa Directiva 2024. 

5. Proposiciones y varios. 

6. Cierre de sesiones ordinarias de febrero de 2025 a cargo del Alcalde 

Municipal – Luis Bernardo Molina Granda.  

7. Himno de Santa Rosa de Osos 

 

DESARROLLO: 

 
1. Llamado a lista y verificación del quórum. 

 
Concejales presentes: 

1. ÁLVAREZ CARDONA LILIA DEL CARMEN   

2. AMAYA MOLINA LUZ MARÍA  

3. GÓMEZ PRECIADO CARLOS ARTURO  

4. HINCAPIÉ JARAMILLO GUSTAVO ALONSO   

5. JARAMILLO MEDINA GERMÁN DARÍO   

6. MESA RESTREPO JAIME ALBERTO  

7. MONSALVE MIRA LEÓN DARÍO   

8. MUÑOZ MESA MARTA IDALI   

Acta No: Fecha: dd/mm/aa Hora Lugar 

020 28 

 

FEB 2025 4:08 p.m. Recinto Concejo 

Municipal 
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9. ROJAS MIRA ORLEY ENRIQUE   

10. ROLDÁN RAMÍREZ DANIEL ARTURO  

11. TABORDA GÓMEZ JHOAN FERNANDO  

NOTA 1: los concejales Álvarez Lopera John Jaime y Ramírez Roldán Valeria no 

asistieron a la sesión.    

Nota 2: La concejal Valeria Ramírez Roldán presentó una excusa por escrito, 

debidamente radicada con anterioridad en la Secretaría de la Corporación.  

El presidente de la corporación inició la sesión, al verificar que se contaba con 

quorum reglamentario para decidir y deliberar.   

 

2. Oración. 

La oración la realizó el concejal Jaramillo Medina Germán Darío.  

  

 

3. Lectura y aprobación del orden del día.  
 

El presidente de la Corporación pone en consideración y seguidamente somete a 

votación el orden del día.  

1. ÁLVAREZ CARDONA LILIA DEL CARMEN: APRUEBO   

2. AMAYA MOLINA LUZ MARÍA: APRUEBO   

3. GÓMEZ PRECIADO CARLOS ARTURO: APRUEBO 

4. HINCAPIÉ JARAMILLO GUSTAVO ALONSO: APRUEBO     

5. JARAMILLO MEDINA GERMÁN DARÍO: APRUEBO    

6. MESA RESTREPO JAIME ALBERTO: APRUEBO   

7. MONSALVE MIRA LEÓN DARÍO: APRUEBO    

8. MUÑOZ MESA MARTA IDALI: APRUEBO    

9. ROJAS MIRA ORLEY ENRIQUE: APRUEBO   

10. ROLDÁN RAMÍREZ DANIEL ARTURO: APRUEBO   

11. TABORDA GÓMEZ JHOAN FERNANDO: APRUEBO  

El orden del día es aprobado por 11 concejales presentes en la corporación.  
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4. Informe de gestión Mesa Directiva 2024. 

INTERVIENE CINDY CATALINA PÉREZ ZAPATA, SECRETARIA GENERAL 

PERIODO 2024, Y SALUDA… Presento el informe de gestión de la Mesa Directiva 

periodo 2024 a través de una presentación que consta de 20 diapositivas, en la cual 

se detallan: los Proyectos de Acuerdo 2024, las Sesiones Plenarias 2024 

(ordinarias, extraordinarias y especiales), las Actas tramitadas del Concejo 

Municipal 2024, el Cumplimiento del Plan de Acción 2024, la Planta de Personal del 

Concejo Municipal, la Contratación 2024 y el Presupuesto de la Vigencia Fiscal 2024 

(ejecutado y no ejecutado). Dicha presentación se anexa a la presente acta y está 

disponible en el archivo físico y digital del Concejo Municipal de Santa Rosa de 

Osos. 

INTERVIENE LA CONCEJAL MARTA IDALI MUÑOZ MESA, SALUDA Y DICE… Me 

llamó especialmente la atención cuando mencionaron valores como la honestidad, 

la transparencia, la organización y el trabajo en equipo, los cuales fueron evidentes 

en las diversas actividades realizadas. 

Es gratificante observar logros significativos, como la adquisición de las sillas, el 

computador y la miniconsola, entre otros elementos. Estas acciones reflejan el 

esfuerzo conjunto y la planificación adecuada. Agradezco que el informe haya sido 

enviado a nuestro correo, ya que esto nos permite evaluarnos constantemente y 

proyectarnos para los próximos años. Es fundamental revisar lo alcanzado este año 

y plantearnos nuevos retos que fortalezcan nuestro trabajo. 

Finalmente, quisiera plantear una inquietud respecto a los $33.000.000 quedaron 

sin ejecutar debido a las sesiones extraordinarias. ¿Cuál será el destino de estos 

recursos? ¿Serán devueltos a la administración o existe alguna directriz específica 

sobre su utilización?  

INTERVIENE EL CONCEJAL CARLOS ARTURO GÓMEZ PRECIADO, SALUDA Y 

DICE… Destaco el acompañamiento que Cindy nos ha brindado, no solo el año 

pasado, sino en los periodos anteriores, demostrando una labor eficiente y 

comprometida. Aunque siempre hay espacio para mejorar, su desempeño ha sido 

valioso para el municipio y para el servicio a la comunidad. 

El año pasado fue un periodo destacado, cumpliendo con todas las sesiones 

ordinarias estipuladas por ley y sacando adelante varios proyectos de acuerdo que 

benefician directamente al municipio y a la comunidad. Asimismo, realizamos 33 

comisiones en un año, lo que evidencia el compromiso y la dedicación de todos los 

concejales. 
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Es importante resaltar que cuando el Concejo Municipal y la administración trabajan 

de la mano, se impulsa el avance y el desarrollo del municipio.  

INTERVIENE CINDY CATALINA PÉREZ ZAPATA, SECRETARIA GENERAL 

PERIODO 2024, Y DICE… Es importante aclarar que, al finalizar cada vigencia, 

generalmente quedan saldos sin ejecutar. En este caso, el 6% del presupuesto 

aprobado para el año 2023, equivalente a $33.000.000, no se reintegra al 

presupuesto del Concejo Municipal ni a la vigencia 2025. 

Estos recursos quedan en un fondo de la administración municipal, y corresponde 

a esta destinarlos según sus prioridades. La normativa establece que el presupuesto 

del Concejo debe ejecutarse completamente durante el año correspondiente. Por 

ello, es fundamental que cada año, en conjunto con la Secretaría de Hacienda, se 

realice un estudio juicioso al proyectar el presupuesto en noviembre, garantizando 

que los recursos asignados al Concejo se planifiquen de acuerdo con las sesiones 

ordinarias y extraordinarias previstas, evitando saldos sin ejecutar. 

INTERVIENE EL CONCEJAL JHOAN FERNANDO TABORDA GÓMEZ, Y DICE… 

Intervengo para expresar mi agradecimiento a todos los concejales por su apoyo y 

por haber sido parte activa de la gestión de esta mesa directiva. Extiendo también 

mi reconocimiento a la administración municipal por su colaboración constante, la 

cual ha sido fundamental para el desarrollo de nuestro trabajo. 

Agradezco la confianza que depositaron en nosotros en su momento, lo que nos ha 

permitido avanzar con responsabilidad y compromiso. Finalmente, quiero dar las 

gracias a la comunidad por su respaldo y por acompañarnos en este proceso. 

INTERVIENE LA CONCEJAL LUZ MARÍA AMAYA MOLINA, SALUDA Y DICE… 

Quiero aprovechar esta oportunidad para expresar mi agradecimiento a Cindy, como 

secretaria, al concejal Jhoan y a la concejal Lilia. Como alguien que está dando sus 

primeros pasos en el Concejo Municipal, su apoyo ha sido invaluable. He aprendido 

mucho de cada uno de ellos, y reconozco que no es sencillo ocupar estos espacios, 

pues implican gran dedicación, trabajo y gestión. 

Destaco especialmente la disposición de Cindy para enseñar con paciencia y su 

voluntad constante de ayudarnos, no solo a la mesa directiva, sino a todo el Concejo 

Municipal. Mi admiración y respeto para cada uno de ustedes. 

Finalmente, agradezco a la mesa directiva, porque este ha sido un proceso de 

aprendizaje significativo, tanto a nivel personal como en mi labor como concejal.  
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5. Proposiciones y varios.  

INTERVIENE LA CONCEJAL LUZ MARÍA AMAYA MOLINA, Y DICE… Antes de 

concluir, aprovecho para invitar a toda la comunidad a ingresar a la página oficial de 

la Alcaldía Municipal y participar en la votación para conformar la Junta Defensora 

de los Animales. Solo deben buscar la imagen con las cinco personas candidatas y 

votar por su favorito. 

INTERVIENE EL PRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL JAIME ALBERTO 

MESA RESTREPO, Y DICE… Como Presidente del Concejo Municipal, quiero 

reconocer el esfuerzo y desempeño de todos en estos dos meses. Sabemos que 

este camino no es fácil, y como novatos, junto a José, hemos trabajado arduamente 

y seguiremos avanzando y construyendo en beneficio de nuestra comunidad. 

Carolina, ánimo, y Paulina, muchas gracias. Entendemos lo demandante que es 

esta labor, sentimos el cansancio y también el llamado de nuestras familias, pero 

seguimos firmes en nuestro compromiso. 

Agradezco a los concejales que nos acompañaron ayer en el acto con el señor 

Gobernador. Fue evidente el respaldo hacia nuestro municipio, aunque en 

ocasiones percibamos que no siempre somos valorados o bien vistos por el 

Ejecutivo. Quiero hacer un llamado a los secretarios: este no es un espacio para la 

confrontación, sino para socializar, dialogar y fortalecer el trabajo conjunto entre el 

Concejo y la comunidad. 

Por último, agradezco a Wilfredo por la invitación y extiendo la convocatoria a los 

concejales que deseen asistir a las reuniones: el martes 4 a las 10:00 a.m. en 

Aragón, y el miércoles 5 de marzo a las 10:00 a.m. en la aldea de San Pablo, donde 

acompañaremos al alcalde y a Wilfredo. 

 

6. Cierre de sesiones ordinarias de febrero de 2025 a cargo del Alcalde 

Municipal – Luis Bernardo Molina Granda.  

 

INTERVIENE EL ALCALDE MUNICIPAL – LUIS BERNARDO MOLINA GRANDA, 

SALUDA Y DICE… Nuestro compromiso en Santa Rosa ha sido garantizar, junto 

con el derecho a la vida, la seguridad ciudadana. Desde el inicio de esta 

administración, hemos fortalecido el trabajo con el Gaula de la Policía, aumentando 

la presencia de la fuerza pública a través de bachilleres policías y modernizando las 

cámaras de vigilancia, aunque aún no logramos implementar el proyecto nacional, 

seguimos avanzando. También nos integramos al nodo regional de seguridad, 
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uniendo la política de seguridad local con las fincas privadas y conectando las 48 

escuelas con internet a este sistema, consolidando una red más robusta. 

En colaboración con el Ejército y gracias al impuesto a la seguridad departamental, 

dispondremos de 20 agentes patrullando la zona rural, cubriendo corregimientos y 

veredas. Hemos logrado ubicarnos entre los municipios más seguros del norte, 

según la Policía: primero Angostura, luego Belmira y Santa Rosa en tercer lugar. Le 

pedí a mi coronel Mauricio que no nos abandone, y se comprometió a mantener 

parte del escuadrón militar en Santa Rosa. 

Además de la seguridad, trabajamos por la educación. Queremos una sociedad más 

preparada, por lo que hemos buscado ampliar la cobertura educativa en las veredas, 

llevando la primaria hasta el grado noveno y, donde sea posible, hasta el grado 11, 

para que los jóvenes campesinos puedan terminar su bachillerato sin dejar su tierra. 

A través de los mercados campesinos y los distritos cítricos, frijol y otros, 

fortalecemos la economía rural, conectando productores locales con compradores 

directos, evitando intermediarios. 

A nivel urbano, avanzamos en la enseñanza del inglés y el acceso a internet. Ya 48 

escuelas rurales cuentan con internet, aunque de baja intensidad, y trabajamos para 

mejorar la conexión antes de diciembre. También ampliamos las clases de inglés, 

con 600 personas capacitándose, en alianza con la caja de compensación 

Comfenalco. Planeamos montar una imprenta municipal para producir libros 

escolares, fomentando la lectura y el aprendizaje de una lengua extranjera. 

En cuanto a movilidad, hemos construido nuevas vías en San Pablo y conectamos 

varias veredas con carreteras más accesibles. Hemos logrado reducir tiempos de 

desplazamiento y mejorar la calidad de vida de los campesinos. La campaña para 

recaudar fondos solidarios entre lecheros, aguacateros y transportadores nos ha 

permitido mantener la maquinaria amarilla trabajando semanalmente, mejorando las 

vías terciarias. 

Por último, incentivamos el emprendimiento. Estamos próximos a iniciar un proyecto 

con 50 personas para producir quesos madurados, aprovechando la experiencia de 

quienes han trabajado en el exterior. Este tipo de iniciativas no solo generan empleo, 

sino que fortalecen nuestra economía local. 

Con estas acciones, buscamos un Santa Rosa más seguro, educado, conectado y 

próspero.  
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De este modo, se declaran clausuradas las sesiones ordinarias del Honorable 

Concejo Municipal de Santa Rosa de Osos, correspondientes al periodo de febrero 

de 2025. 

 

7. Himno de santa rosa de osos 

Se entona el himno del municipio de Santa Rosa de Osos. 

 

No siendo otro el objeto de esta reunión se da por terminada a las 5:25 p.m. el 28 

de febrero de 2025.   

 

Esta acta es firmada por quienes en ella intervienen.  

 

 

 

JAIME ALBERTO MESA RESTREPO     CAROLINA VELEZ VERGARA  

     Presidente Concejo Municipal                 Secretaria General Concejo Municipal 

 

 

 

 


